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lyfet máig a legjobb magyar imádságos' könyvnek tart. Amikor lékünket 

Istenhez emeli, ugyanakkor magyarságra is nevel. Valóban ez az imád-

ságos könyv ép/olyan nemzeti összefogója lehetné a " régi nyelv erejével 

a magyar katolicizmusnalk, mint ahogy a Kjároli biblia kétségtelenül a ma-

gyarság nagy erőforrása a protestantizmus szaunára. 

A minden mondatában élményszerű könyv egyéni és nemzetnevelő 

értéke csak részben áll a gazdag tanulságokban, legalább ugyanilyen jelen-

tős tényező ebből a szempontból pz a hangnem, amelyben a nevelőértékű 

élettapasztalatokat 'közli. Az a mindig tárgyilagos, egyszerű, kedélytől át-

hatott, férfias melegségű hang, amely a piarista. szellemet annyira jellemzi. 

Nem hiába ajánlja fiúi kegyelettel ezt a munkáját a //háromszáz éve ma-

gyar tereken vitézkedő piarista rendnek.« Könyve valóban e rend szelle-

mének egyik legtisztább megnyilatkozása és tanuhizonysága irodalmunkban. 

Baránszky Jób László. 

Komis Gyula : Elumi psiichológiai kistlefek. Budapest, 1942. 8-r., 78 1. 

Hazánk egyik legelső tudósának páratlan sokoldalúságáról és kiváló 

gyakorlati érzékéről tanúskodik e már régebben megjelent művének új. bő-

vített kiadása. A nagy gondolkodó az egyetemi tanári székből, az elmélet-

alkotások világából is ki tudja ragadni és bele tudja élni magát áz isme-

retek elemi oktatásának körébe. Nagyszerű didaktikai érzékkel tud eme 

munkájával is segédkezet nyújtani a pszichológia' alsóbb fokú oktatásához. 

A kísérlet a lélektanban nemcsaíc a kutatás egyik módja, hanem a 

szemléltető oktatás egyik legfontosabb segédeszköze. Ez a könyv anyag-össze-

gyűjtésének és feldolgozásának alapgondolata. Oly kísérleteket találunk 

itt, amelyeknek ismerete, illetőleg bemutatása a pszichológia alapismereté-

nek megértését nagyban elősegíti. 

A munka összesen 130 kísérletet tartalmaz, amelyek felölelik a lelki 

élet egész területét. A kísérletek egyszerűek, kevés segédeszközzel könnyen 

elvégezhetők. Az előző kiadásbeli régibb anyaghoz számos új kísérlet járul, 

különösen a gondolkodás és az akarat vizsgálata terén. A szöveget 59 ábra 

egészíti ki, amelyek közül sok kartonra lerajzplva is jól használható. 

A Komis műveiben annyiszor megcsodált rendszerességet, könnyű átte-

kinthetőséget és a szabatos, világos és élvezetes előadási nyelvet itt is 

megtaláljuk. Méltó keretet nyújt mindennek az Ízléses és gondos kiállítás, 

amelyért a /Franklin Társulatot illeti a dicséret. 

Mindezeken felül külön köszönetet is kell mondanunk az illusztris szer-

zőnek, aki nagy elfoglaltsága közepette is időt és fáradságot nem kímélve 

átdolgozta és kibővítette eme régibb munkáját. Kivételes nagy tudása ebben 

a »kisebb« müvében is maradéktalanul érvéilyesül. A //kisebb:: jelző, minden-

esetre csak ,az ő többi művei viszonylatában állja meg) a helyét. Ha elemi is-

meretekről van is szó benne, jelentősége annál nagyobb, mert alkalmazása 

által a lélektan legszélesebb körű oktatása válik eredményesebbé. Ez a tény 

avatja e munkát a lélektan irodalmának nagy nyereségévé s szolgál .— 

minden méltatlan dicsérő szónál jobban — szerzőjének legnagyobb elég-

tételül. : 

Hepp Ferenc. 


